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TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT

Konttori ja liikkeenhoitaja ........................ 585
Toimitin ...... -.................. .............. 832

K e llo  kuuden jä lkeen illa lla , jo llo in  ko n tto ­
r i  valjetaan, on käyte ttävä jo ita k in  aeuraa- 
vista ko tipuhe lim is ta :

L iikkeenho ita ja  962-Y .
T o im itta ja t —

W . N. K r.vo  ..711 Y  A. B. M äkelä 962-Y 
A  Sain................ (.66 R I. M oilanen . ,7g ’-L

T o im itu sp u h rlin ta  vo i käyttää  ke llo  kuudes­
ta  aamulla ke llo  kuuteen illa lla .

OOOOOO oooooooo ooooooooooo 
« PÄIVÄLISTA o

^ooooooooooo oooooooo oooooo
— Sällit näyttämön«» klo 6:30.
— Osaston lau lajien  ja soit ta jieh 

harjo tusvuoro t tä llä  viikolla:
M aanantaina: na islau la ja t klo 7.
T iis ta ina : V kkom iesten m iesköörin 

k a d o tu k se t klo 7. K aikkien h iukan­
kaan  ä ä n tä  om aavien ukkom ieslen on ' 
saavu ttava.

K eskiviikkona: M ieslaulajat klo
6:30.

T o rsta ina: Soittokunta klo 6:30.
P e rjan ta in a : M ieslaulajat klo 6:30, 

na islau la ja t klo 7:30.
— N äytelm äseuran  kokous pide­

tään  tänä  iltana  klo 7:20. Saapukaa

nousivat noin kahdeksaan sataan  
dollariin.

L auantai illan tan sse issa  tosin ei 
Mlut niin paljoa o sano tta jia  kuin 
olisi voitu odottaa  paikkakuntam m e 
suuresta  suom alaisesta työläisväes- 
töstä . Jonka valtavan enem m istön 
m yötätunto  epäilem ättä  on Suomen 
työväestön, eikä lah tarien , puolella. 
V älinpitäm ättöm yydessään moni jäi 
kotiin  tai meni ku lu ttam aan  dolla­
rinsa , ja enem m änkin, johonkin a i­
van turhaan . Osa varsinaisesta  
“tan ss iv äes tä” taas  piti pääsym aksu­
ja  liian korkeina, varsinkin  kun nais­
tenk in  oli m aksettava  “puolitaala- 
n en ”, ja meni mikä m innekin hal­
vem paa hakem aan — jo tku t aina 
Seasideen asti! Tuloja tan sse ista  
kuitenkin  oli $138.00.

O hjelm ailtam aan eilen illalla sen ­
sijaan  oli saapunut runsaasii yleisöä. 
P elk istä  25c ovim aksuista  kerty i jo 
$126.50. M utta kaikki täm ä el ollut 
vielä m itään verrattuna siilien mel­
keinpä häm m ästy ttävään  an telia isuu­
teen, jo ta  yleisö osotti kolehtilahjo- 
tuksessa. Monet, m erk itsivät usean 
dollarin sum m ia ja  dollarin  kolikoita 
tuli vallan satam alla , niin e ttä  ko­
lehti tuo tti $446.50.

E delläm ainitu t sum m at tekevät yli-

Jackson .. 67
Jefferson 11
Josephine .......................... .. 2h !
K lam ath ............. ... 24 !
I^lke ........... ... 22 j
La n e ..........
L incoln ........................ ■
Linn . ........... ... 62;
M alheur ................. ... 5 8 1

Marion ..................... ... 102
Morrow .................

- ... 18,
M idtnom ah .... 28
polk 41
Sherm an ............. ............

1
13;

Tillamook ...................... 29
Vmat if hi - 72
Union * 1

- 70
W allowa ................ .. 5„
W asco ....................... ... 20
W ashington ...
W heeler ....*.................... .. 20
Yamhill 49
Poi Hand (kaiipunki) 447
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Saksan armeijassa, kiellettiin tä- tilasten univormuihin varattua Í Tahdotteko tietää, mi-
nään kansalaispaperit. Todelli­
sen nimensä sanoi olevan Paul

kangasta. 
3

jonka arvo yksistään ’ . i i i •
,'niij. dollariin ja e t t ä : ten hedelmiä voiK

nousee
Friedrich von H indenburg, mut- 15.000 sotilashattua myös oli pa- ! föX 
ta oli m uuttanut sen vastenm ie-, lantit. 1

sukuni-
meen. «Mies on ensiluokan sota 
mies kuritushuonekasarmin sai­
rasosastossa.

. Creel kieltää sosialisti-

. . . . .. . , \  ..." teensä  $711.00. Täm än lisäksi keräsiny t kaikki nay te lm aseuran  jäsenet.
On paljon tä rk e itä  asio ita . N äytel­
m ien valin ta  y. m. Myös uudet jä ­
senet tervetu lle ita . P a ikkakunnal­
lem m e on saapunu t paljo

toveri L. M oilanen ken ttä juh iassa  lis­
talla  $54.50 ja  toverita r A urora K a­
tunen  kentällä  ja  iltam assa m elkoi­
sen sum m an, jo ta  täm än k irjo tta ja

Saksa suostuu Venäjän  
neuvotteluvaati­

mukseen.

dan rottien hävittä­
miseksi

Lontoo. 2 p. kesäk. — Miljoo­
nittain “epälojaalisia" elintarpei­
den haaskaapa tapetaan Lnglan- 
nissa lähestyvässä sisällissdöas- 
sa.

Kuoh »maautm >mit ut haaskaa* 
jat ovat rottia.

"Meidän ei kannata elättää 
rottia," sanotaan hallituksen vas­
ta julkaisemassa vetoomuksessa, 
jossa kaikkia uskollisia alamai­
sia kehotetaan yhteistoimintaan 
rotista aiheutu van maanvaivan 
hävittämisessä. On
tä rotat tulittavat 
vuotuisen vahingon

suutensa
(T ru e  t r in d i t fw i  filed w ith  the Postmaster 

at A storia , Ore.. June 3, 1918. as required 
by section i9  of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

W ashington, 1 p. kesäk. ■—
George Creel, hallituksen yleisen 
tiedi ma nti »komitean puheen job ta - 
ja on kongressimies I’oulle lähet­
tämässään kirjelmässä vakuutta­
nut, ettei hän ole sosialisti vaan 
demokraatti, ( reel kirjelmänsä i
on kirjottanut vastaukseksi Coun t t - - 
tekemään tiedusteluun tiedonati-! TllllLt.1

keit-
säilytettäväksi il­

man sokeria. Jos ette  
tiedä ja haluatte sen 
s a l a i s u u d e n  perille 
päästä, niin t i l a t k a a 1

NIMILEIMASIMIA!

O sastot, k trjallisnusK om lteat Ja yksi 
löt voivat tila ta  ta rv itsem an sa  nlml- 
leim asim et nyt TOVERISTA, sillä  
valm istam m e n iitä  tää llä . H innat 
15c ylöspäin koon m ukaan. TOVERI.

m uualta  . , . .... ...... , ... > ei ku itenkaan  ole vielä saanu t nun a y tte lija sy k y ja , jo tka  ovat vielä

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at \s to ria , li re . ,  June 3, I '. lX , as requ irrd  
by section 19 of the A f t  of Oct. 6th, 1917.)

laskettu, et- 
S2(.,‘H,( MX ),(MX) 
Englannissa.

Praegerin hirttäjät va­
pautettiin

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postm a-tei 
at A -to ria , I »re., June 3, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of O ct. oth. j9 t/ .>

i

YKSINKERTAINEN
KASVISKEITTO-

KIRJA

SUOMALAINEN VAKUUTUS- 
ASIOITSIJA. i

E sitän  a inoastaan  isom pia ja luo­
tettav im pia  vakuutusyhtiö itä  A m eri­
kassa. P itkä kokem us ' vakuutusalal­
la. Oma liike.

J. A. OSTROM,
305 Spexarth Bldg. Phone 497

tähän  asti pysyneet tää llä  syrjässä . 
Saapukaa nyt oikein “reilu sti"  jouk­
koomme ottam aan  osaa toim intaan. 
Jo  täm än kuun lopussa ase te taan  har- 
jo te ttav ak si paljo voim iakysyvia näy­
telm iä syysnäy tän tökau tta  varten , 
jo ten  jokaiselle r iittä ä  työtä.

“ SAITURI”.
Ensi sunnuntaina esite tään  Klubin 

tea tte r issa  m ailm an kuuluisim m an 
hum oristin . M olieren näytelm ä “Sai­
tu ri”. “S a itu ri” on vanhan ajan 
tyyliin k irjo te ttu  sa tiiri kesk iajan  
eläm ästä, ollen se sam alla myöskin 
puku-kappale. Täm ä viisinäytöksi­
nen näytelm ä on saavu ttanu t an sa it­
sem ansa kunniapaikan mailman-kir- 
jallisuuden joukossa, ollen yksi suo­
situ im m ista kappaleista. Lähem m in 
tuonnem pana. — E sittelijä .

m eroilleen tietää. — Tilitys luonnol­
lisesti ju la istaan  pian.

KENTTÄJUHLASTA.
K aunis sää suosi s. s.-osaston 

ken ttä juh iaa  eilen. Sm ith ’s Pointin 
mäen rin teellä , kaupungin Iän ¡pääs­
sä. Väkeä oli useita  sato ja  ja ko­
konaistulot olivat $325.05. Tästä 
kuitenkin on vähennettävä  menot.

Yleisön aika näy tti kuluvan hu- 
paisasti toverillisissa keskustelu issa, 
pikku kilpailuissa ja  m uissa m enois­
sa. V arsinainen ohjelm a, luk.uunot- 

‘ taim itta soittokunnan esiin tym istä, oli 
enim m äkseen sellaista , e ttä  se sa a t­
toi jäädä  m oneltakin huom aam at (a. 
Niin ilahdu ttavaa  kuin aina onkin 
nähdä lasten  esiintyvän, olisi kenttä- 
juh lia  jä rje s täe ssä  o tettava  huom i­
oon, e tte iv ä t he voi käy ttää  ääniva-

; ro jaan  kyllin kuuluvasti ulkona ja  
' siksi olisi hank ittava  ohjelm aa e tu ­

päässä aikuisilta . M uuten, jokainen 
kyllä oivaltanee, e tte i aikam m e ole 
lainkaan edullinen yh teiskunnallisten  
asiain  pohtim iselle kaikessa laajuu­
dessaan, joka luonnollisesti osaltaan  
vaikuttaa ohjelmiin.

VI HOLLISMUU KALAISENA
on vangittu  eräs Gus H eniiriehs 

K napptonin sahalta. Heudriclis o*i 
aikaisem m in käyttänyt myöskin fiast 
sukunim eä. Joskus hiin on sanonut 
olevansa saksalainen, joskus norja­
lainen ja  viim eksi Venäj ällit syn ty­
nyt. Mies ehkä viedään vankllelril- 
le< sodan ajaksi.

Amsterdam, kesäk. 1 p. — 
Berliinin sanomalehdet kertovat, 
että Saksa on suostunut Venä­
jän viimeiseen vaatimukseen 
un ien neuvottelujen pitäinises- j 
tä. Tohtori Kiihlman, Saksan ttl- ! 
ki »ministeri, tulee toim im ain 
neu vi »tteltiki >k» »uksen puheenjoh­
tajana. Tietona ei ole missä ko­
kous pidetään.

hl wards ville, Ilk. 1 p. 
Vihollismuukalaisen

kesäk
Robert

Raul 1’raegerin hirttäm iseen osal-

AVIOLIITTOJA
vahvisti rauhantuom ari Carney 

lauan taina  iltapäivällä  kolme, niin.:
John Fred  Itabell ja  Anna M aria 

Tuom inen.
H arry  Pearce (sotilas) ja L izzette 

M. O.itling.
Lahja Anselm Soitu ja  Anna Far- 

di k .

PUNASEN RISTIN
hyväksi to im itettu  viime keräys 

(ässä  knunt|s*n on tuo ttanut noin 
$ I8 . i »u<1 tähän  m ennessä tiedossa ole­
vien m crkintäiti m ukaan, (liuottaa 
kerä> »kom itean puheenjohtaja \V. 
F. McGregor.

Syyttävät saksalaisia.
M ashington, 1 p. kesä'k. — 

Venäjän hallitus pitää Saksaa 
yhdellä tavalla Turkin kanssa 
svvlb.-enä turkkilaisten harjotta- 
miiii julmuuksiin hyökkäykses­
sään Kaukasiaan. \  enäläisct vä’t 
tävät, että turkkilaiset ovat to i­
m ittaneet häikäilemättömiä jouk 
ki »teurastuksia vallatuilla alueil­
la.

Saksan kaupunkien 
pommittaminen la­
mauttaa asukkaita

VIEREMÄ TUKKINUT TUKKI-
TIEN.
f id iu iih ia  River Ut N e ll i l le n i  ruutu 

tl«’, joku tunnetaan  myi»« Kerry ra« 
tä tien  niinellä, kuuluu h ilja tta in  tu k ­
keutuneen  m aanvierem än tapah tues 
su e räässä  tunnelissa niin pahoin, e t­
tei tie tä  voitane avata  tukkiliiken 
tee lle  ennen  heinäk. 1 p :ää . Noin 
tullannen m iestä sanotaan joutuneen 
työ ttöm äksi käm pillä ja  lähteneen 
m uualle e tsim ään  työtä.

KERRASSAAN HYVIN
onnistu ivat osaston toim eenpane­

m at tanssi- ja  oh jelinailtam at varo­
jen hankkim iseksi Suomen työväes­
tön edustuksen y lläp itäm istä  ja y- 
leenaä avustam ista  varten. E räät 
lah tarien  asian ed is tä jä t (jo ita , herra  
punatkoon, luikuilee tn. m. “kum ouk­
se llisten  arvoste lija in" naam arilla  
v a ru ste ttu in a ) olivat kyllä tehneet 
ruokata lo issa  y. m. paikoissa ylityö­
täk in  saadakseen iltam at täydellises­
ti epäonnistum aan, m utta  juuri sen­
kin vuoksi he eivät ny t voine aivan

Y R I T T a K a a P ä

S. S. Klubin 
I kil»-hti “ Yritys"

NYT.
I»n li n 111:1 muran 
ilmestvv taus

to rstain  ohjelniukokoitkseen Nyt <»- 
lisi tilaisuus vasta-alkajilla a ja tu k ­
siensa kirjotulfsien avulla ilmituo- 
m aan aikovilla harjoitelm in. Ja  e- 
nentm än oppineillakin olisi velvol­
lisuus avustaa  osastom m e e lvy ttä ­
m istä täm änkin keinon kautta . Yri­
te täänpä nyt oikein tosissam m e, 
kaikki yksissä  tuum in, e ttä  tuo leh­
tem m e ei enää olisi m ikään “yri- 

; tys", vaan täydellinen tod istus to­
dellisesta  yritteliäisyydestäm m e.

A ntakaapa siis tulla, hyvää ja 
huonoa, kaikki kefpua; "sensuuri” ei 
es tä  ju lk isuu tta , joskin vähän kor­
jailee.

O sottakaa k irjeet Klubin kauppaan 
ja  lähe ttäkää  ne viim eistään keski- 

, viikko-iltaan, t. k. 5 p :ään  m ennessä. 
— Y rityksen nykyinen toim itus.

SÄÄENNUSTUKSIA.
Maan vil jelysdepurtem eut in ilm atie­

teellinen toim isto W ashingtonissa, I).
C., on julaiastit seuraavan sääennus- 

hyvin kuullessaan e ttä  y liteistu lo t tuksen kesäk ;i._s vä lise ile ajalle, 
' m ain itu t päivät tähän  luettuna:

Asforian Pikkuilmotuksia Tyyn<"""-; r rOregonin ja  W ashingtonin rann iko l­
la viikon alkupuolella; m uualla kau­
nista ilm an erikoista  läm pövaihtelua. 

K aliovuorten pohjoisosassa ja  ylä- 
KEITTÄJÄ HALUTAAN Yläkaupun- tasankoseudulla: K aunista, lämpö

gin poikataloon, 1297 Franklin  kohoaa viikon alkupuolella, pysyen 
Ave., Astoria. Ore. (5) sen jälkeen  jokseenkin ennallaan.

T O IM E E N  H A LU TA A N  1

HALUTAAN NAISIA rikkaruohoja 
noukkim aan karpatom aalle. 30 sent- i

tiä  tun ti. J. II. Salm inen, lähellä 
C latsop asem aa.

HALUTAAN nainen, joka tulee to i­
m een englanninkielessä, leipom aan 

ja  yksinkerta iseen  keittäm iseen  aa­
m upäivisin. Kysykää H andleys Cigar
K aupasta , lähellä  C rystal T eatteria .

(tf)

M YYTÄVÄNÄ

PALJON VIEDÄÄN POIKIA.
(T -u e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at A storia . Ore., June 3, 1918, as required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th 1917.)

K aksituhatta  m iestä viedään so ta ­
palvelukseen Lewis-leirille, W ash., 
talla  kuulla Oregonista. Vienti a l­
kaa 24 p :n ä  ja  jatkuu  viisi päivää.

Eri kauntien osat tässä  so taväen­
otossa ovat seuraavat:

................... .......................... 64B aker ..............................................
Benton — ..................................  25

MYYTÄVÄNÄ:— 80 eekkerin  k a r ja - , (jjackam as §3
Clatsop ............................  94
Columbia .............................................  41

farm i lähellä  G rays R iver'iä. 18 
eekkeriä  puhd iste ttua  Ju viljelyksellä.
80 hedelm äpuuta. Asuinhuone, na­
v e tta  Ja u lkorakennukset. 700,000! Cof*s 
ja lk aa  tim berlä. H in ta  $2,500. — j Crook
Van Dusen & Co., A storia. Ore.

KAIKENLAISTA RUOKATAVARAA 
sa a tte  halvim m illa hinnoilla työläis­

ten  om istam asta  kaupasta. Tehkää 
ostoksenne joko 10:nnen kadun liik­
k eestä  tah i Unlontownin haarakau- 
p asta . Puhelim et: 157 ja  350. Oregon
Co-operative M ercantile Ass'n.

Curry
D eschutes
Douglas
Giiliam 
Grant 
H arney '

UNION MIEHET
. HUOMATKAA!

The A storia Building T rades Coun­
cil tä ten  ju lis taa  El». NY M AN I N 
epasuoslolllseksi jä rje s ty n y ttä  työ­
väkeä kohtaan. A storia Building 
T rades Council, G. E. Coleman, siht.

E. B. HUGHES, 
HAUTAANTOIMITTAJA

Puhelin : 321.—12:sta  ja  Duane katn j. 
kulm assa.

TELEFO O N I: 221.
12:nnen ja Duane katu jen  kulm assa.

Dr. J .P A R P A L A
SUOMALAINEN HAMMASLÄÄKÄRI

Young Bldg. 14 & Com m ercial St.
A storia, Oregon.

T unn it: 9—12, 1—5, 7:30—8:30.

+ ♦
-i- Varastoomme on saapunut suuri vati- 
4* koim a kaiken la ista  J i

25 e. S aa tav an a  
to-toimist.m henriiökunimn po- Toverin k irjak au p as ta .
bittisiin puolueisiin kuulum ises-!
ta. Kongressin tvöjärjestvsva- .. . . 7 “  . . . .
liokunnan, ¡onka puheenjohtaja Tassa kirjassa on erään
pou .m, käsiteltävänä .»n ehdotu- maanviljelysopiston toi- 
tutkm non toim ittamisesta Creelin :
\ 'cw  Yorkissa pitämässä puh ees-! 
saan kongressia vastaan tekemi-j 
en hyökkäysten joivdo.stä. 
tä kongressia koskevista loitk- '
kauksista on Creel esittänyt koit- liman Sokeria, 
grésillé anteeksipa viini»n.

“Minä olen ehdottomasti er: 
mieltä periaatteellisesti sosialis­
tien kanssa", selittää Creel nyt.
"'Sen sijaan, että ylenkatsoisin 
nyk. hallitusmuotoamme minä 
uskon siihen kaikejla voimalla 
mitä minulla on". CreeJ kirjel­
mässään ilmottaa. että hänen 
johdettavanaan on 2o osaan jae t­
tu toimisto, joitten eri osastojen 
johtajista 5 on demokraatteja, 13 
republikaaneja ia 8 riippum atto­
mia.

mesta tieteellisen tar­
kasti kokeiltu ohje he- 

,x"s delmien säilyttäm iseen

¡

P A IK K A
A V O IN N A PUTKIEN ASETUS-ALALLE

kuuluvaa tavaraa, kuten ky lpyam m ei­
ta. po ila re ita , sinkkejä, pesuvateja, 
vesiklosette ja ja pu tk ia  kaikesta laa­
dusta. M yöskin otamme tehtäväk­
semme kaikkea pu tk ien  asetusalalle 
kuuluvaa työ tä  ko h tu u llis illa  h inn o illa  
ja  nopeasti.

A N D ERSO N  & EK
235 T aylor Ave. Puhelin 426

¡lisutidcsta syytteessä olleet 11 
miestä vapautettiin kaikki lauta- 
»unnan annettua vapauttavan 

'lausunnon harkittuaan asiaa d.s 
; minuuttia, Päätöksen suhteen 
odi lautakunta toimittanut kaksi 
äänestystii. <hkeudenpäätös o- 
tettiin vaataan oikeushuoneescen 
kerääntyneen yleisön taholta suo- 
sionosotusremakalla, jonka kes­
täessä syytöksestä vapautettuja 
onniteltiin vien määräisesti.

Sy y t et t y j en pu o I us t u s 1 a k i tn i es 
I homas \\ illiantson päättäessään 
puolustuspuhettaan viittasi enti­
seen Saksassa olleen Yhdysval­
tain lähetin < »erardin lausuntoon, 
jonka < ierard on omien kerto- 
m ustensa mukaan antanut vasta­
ukseksi jollekin saksalaiselle kei­
sarillisen hallituksen edustajalle, 

i i<>ka oli 'hänelle uhkailut Anieci- 
J kassa olc\ ien Saksan entisten so­
tila s te n  mahdollisella kapinalla.
■ ( lerardille — omien sanojensa 
im ukaan —- oli huomautettu,* että

V ESU V IU S TAAS L E V O T ­
TOMANA.

Kooma, 1 ]>. kesäk. — I ltli-
vuori \  esuvius on purkauksessa, 
tiedotettiin tänään.

\ iimeinen vakavampi \  esu- 
\iuksei» purkaus tapahtui v. l*H)o.

V A N G IT S E M IS IA  SUOM A­
LA ISTEN  K ESK UUD ESSA

A. S. S. K lupin johto- J 
k u n ta  tä te n  ju lis ta a  j  
pallohuoneen h o ita jan  f  
paikan  avoim eksi osas- ? 
ton yh teydessä  olevassa *

»■■M-l-t l- l -l -l- M  !■ I d-t-d-H -M -U - l »pallohuoneessa. H alu lli­
set voivat jä t tä ä  hake-

im uksensa ja  palkka- SH222L A juriinko
• I

vaa tim uksensa  K lu p in ' s t a
, . 1 O A lle k ir jo tta p ce t ovat n y t saaneet hv- Cl
l f )  h t O K l i n n a l l P  K P S H k  1 0  O Vään kuntoon a juritiikkeensä ja  voivat 
J D l l L V n V U U l l c t l l C  n .V Ö < X A ..  kaiken la is ia  m uu tto ja , ajaa h ii l iä  5

O ja  m uuta tavalliseen ajurilikkeeseen kuu- Q 
Ö luvaa työtä. H inna t ovat koh tuu llise t O 
O ja työstä pidetään hyvä hu o li.— K ont- O 

to r i ja  ta ll i 268 T a y lo r Ave. O
o  a
a  aO SEABORG TRANSFER COMPANY O
O O
■1 I - l  i I I d - I - d H l '1 1 - H 'H L l  !■! I b

¡laivaan m ennessä.

A. S. S. K lupin 
Jo h tokun ta ,

2G4 T aylor Ave.,
O regon Dr. E. E. Pajunen

HAM M ASLÄÄKÄRI

Hieman omituisen salaperäisiä 
vangitsemisia, joiden syyt kai a i­
kanaan selviävät, on tapahtunut 
eräillä paikkakunnilla Massan 
valtion suomalaisien keskuudes­
sa. Mrs. Selma Culkji. joka A s t o H a ,  
muutamien viikkojen ajan on 
ajelin näillä seutuvilla, nähtäväs­
ti omalla komealla autollaan, van­
gittiin toukok. 23 i». Chesterissa,
Mass. ja hänen mukanaan John 
Kanta sekä pari m uuta miestä, 
joiden nimistä emme tiedä.

'h i  sanottu, että Selma tu lle n  | 
toimii I. M . \\  ai asioilla ja et-i 

vangitut kuuluvat!
\\ .-liitto«»n. Ti»u- '

(T iu e  transla tion tiled w ith  the Po-^tmästet
Orc., June 3, as required | Saks«'l1l

section 19 v i the A ct of Oct. 6th. 1917.) f . . . .
, s a k s a la is ia

Amsterdam. 1 p. kesäk.
by

I -ntti»laisten t» nmeenpanemat 
mahyökävkset vaikuttavat 
m auttavasti Saksan kansaan. 
\  äiti» »departmentille saapuu tie­
toja. e ttä  ilmahyökkäykset ovat 
paljoa enemmän herättäneet 
kauhua asukkaissa kuin alussa 
ihn» »tett iin.

a-

tä (. hesterissä 
jäsenenä I. M .

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tutee 
hyödyttämään työläisiä

ottaa vastaan saira ita Spexarth 
rakennuksessa. Room 317.

H yvä ty ö  ja koh tuu llise t h innat.
Astoria Oregon

armeijassa palvelleita 
mi siirtolaisina Yb- 

~~ i dysvalb >is<a 500,0C<), ¿olion Ge- 
’1- ■ rard oli vastannut heti julista­

malla, että Amerikassa oli 500,- 
(XX) katulvhtvpylvästä joihin en­
tiset saksalaiset sotamiehet voi : 

Idaan hirttää. Svvtettyjen laki- 
i mies edelleen väitti, että nvk\ i i 
¡Men sotatilanne oli aiheuttanut I 

‘‘lin d e n  kirjottam attom au lain”
Ilmahyökkäys*Zeebruggccn. kävläntoöii oton, jota asian«»mai-| 
Am .tqnlam . 1 p. kesäk. Per- set svytetvt olivat panneet kav- 

iantaita vasten völlä tehtiin Zee- J L‘nl' 1,1,1 laessaan l ‘ra« genn.
geen jatkuvia ilma1iy<"»kkä U '  G •>" vakoojaksi |

vksiä. Perjantai aamuna kuului
kaupungista hirvittäviä räjäh­
dyksiä.

Liekit nousivat satoja jalkoja 
korkealle, niin e ttä  ne helposti 1 
nakvivät h lushingiin. Luullaan 
jonkun ruutikellarin räjähtäneen.

Vaativat Mooneyn 
pauttam ista

va-

kesäk.

Hawaijilaisia Yhdys­
valtain sotaväkeen

W ashington. 1 p. kesä’k. — 
Kolmetuhatta kaksisataa miestä 
lisätään Yhdysvaltain armeijaan, 
kun presidentti \ \  ilsonin m äärä­
yksellä Havyaijin kansalliskaarti 
asetetaan toimivaan palveluk­
seen. Osastoon liitetään värvä­
tyt miehet.

Springfiehl. Mass. 1 p.
— Independent W orkmen's Cir­
cle täällä juuri koolla olleessa 
edustajak« »kouksessa h yväks vt

| päätöslauselman, jossa luvataan 
I liiton siveellinen ja aineellinen 
kannatus Mooneyn vapauttam i­
seksi käynnissä olevalle 
le.

bikkeei-

Armeijan varastohuo­
neita palanut St. 

Louisissa

Venäjän lähetystalo  
Sweitsissä sulettu

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
nt A sIo. ia, O rc., June 3, 1918, as required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th. 1917.)

Bern.
Entisen

S weit si. 
Yçnâjân

1 p. kesäk. 
diplomaattisten

(T ru e  transla tion filed w ith  the P ostm aste r! 
«at \s io r ia . O rc.. June 3, ! 18, a requ ired! 

1 by section 19 of the A ct of Oct. 6th, 1917.) }

St. Louis. 2 j). kesäk. — T äkä­
läisellä \  hdvsvaltain armeijan 
varastohuoneilla paloivat varas­
tohuoneet n :o 23 ja n a, 24 ja nii 
hin säilytettyjä tarpeita lasketaan 
tuhoutuneen yli 3 milj. dollarin 
arvosta. Useat toiset varasto-

lähetystön ja hiljattain Sweitsiin ¡ huoneet joutuivat mv»s tulipalon
saapuneen Sovietin lähetyskun- 
nan välille Venäjän lähetystöta- 
lon käyttäm isestä syntyneen rii­
dan johdosta on Svveitsin hal­
litus sulkenut lähetystötalon ja 
kieltänet kuminaltakin riitapuo­
lelta käyttöoikeuden om aisuu­
teen. Svveitsin hallitus antoi 
äskettäin Sovietin lähetyskun- 
nalle luvan astua Svveitsin ra­
jojen yli.

vaaraan tulen raivotessa, jonka 
leveneminen saatiin estetyksi 
vasta sen jälkeen kun kaikki 
kaupungissa löytyvät palosam 
mutusvälineet oli saatu käyntiin. 
Ainakin 6 milj. dollarin arvosta 
sotaviraston tarpeita siten saatiin 
pelastetuksi.

Liikkeellä on kierrellyt huhu, 
että tulipalo olisi ollut svtvtettv

NUORI H IN D EN B U R G  E I >
SAANUT KANSALAIS- 

PA PE R E IT A .
(T ru e  tran«tation filed w ith  the Postmaster ( 

at Astoria . O re., June 3, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Leavenworth, Kansas, 1 p. ke- 
^ k .  —- Frederick Xewshaferilta. t<»huon?rakennusta. 
j< »ka kansalaishakemusknuluste-
lttssa täkäläisessä 
sa todisti

minkä
vangit

h»»k. _'.~» p. vangittiin myöskin '
I'itelil»urgi<sa -parturi A rthur | 
Kuski bikeltu« »neessaan, nähtä­
västi jollakin tavalla t hesteris­
sä toim itettujen \ angilseinisieu 
vlitcvtcen kuuluvien asioitten 
lohdusta. Sanotaan, että Koski 
ei ole I. M . \\ ai jäsen, eikä Mrs. 
Koskikaan vielä tiedä 
vuoksi hauen miehensä
tiin. Salapoliisit olivat vierail­
leet Kosken asunnolla ja suorit­
taneet erinäisiä etsiskelyjä, joi­
den tuloksesta meillä ei ole tieto­
ja. Myöskin kerrotaan, e ttä l 
Mayttardissa olisi samaan aikaan! 
v angittu k« »hue suomalaista mies-1 
tä.

Arvellaan, että nämä vangitse­
miset olisivat viileydessä i. \v. 
vv .laisen liikkeen vastustustoimi- 
en kanssa.

Tiedustelumme eivät ole pal 
joakaan antaneet v alaistusta et-j 
tä Massan valtion suomalaisten 
•keskuudessa i. vv. vv däisellä liik- 

olisi ollut m itään yhte-

Me pidäm m e täydellistä  y leistä  
seka i:i varaa varastossani md — 
tu o re ita  ja  savuste ttua  lihaa.

WILKESON CO-OPERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työläisten kauppa) 
W ILKESON, WASHINGTON

«■MM

ONKO KUVATAULUNNE 
SIÄ VAILLA?

K E H Y K

Laitam m e ne teille  kehyksiin valin 
tänne mukaan. J ä ttä k ä ä  tilauksenne 

TOVERIN KIRJAKAUPPAAN
Meillä on myös valikoim a valm iiksi 
kehyste tty jä  kuvatau lu ja m yytävänä.

Tunnetteko Heikkoutta?
O letteko herm ostunu t?  U net­

tomuus, kalpeus ja  päänklvis- 
tys y. m. y. m. joh tuvat heik­
koudesta. Suosittelen  Hellber- 
gin Nux Rauta pilleriä. Ne si­
sä ltävät raudan siinä m uodos­
sa, Joka el m ustu tu ta  ham paita  
eikä toukkaa vatsaa, vaan päin­
vastoin avustava t ru u an su la tu s­
ta  Ju panevat vatsan säännöl­
liseen to im intaan . 100 pilleriä, 
$1 00.

E lle tte  tunne apua Jt» ensi- 
inäisestä  pullosta, niin olen val­
mis an tam aan  rahanne  taka­
sin.

S aatavana ainoastaan
HELLBERGIN APTEEK ISTA 

279 W est Bond St., Astoria, Ore.
P ostilähetys vapaa.

• »

« •

nuiMaimniiisiiiiinHnzsiKiinnmiinniincinmnnmtiiniiisRiimiH

i  Marshfieldin ilmotuksia Î
ìfHiafsnnsniessTirKinmHintainiiHiiKiiHiuiHiMUiiiiiiiiiiiiiiBinBtf

MARSHFIELD BAKERY
keellä
näistä toimintaa tai vaikutusta. 
Ainoana kum mastusta herättävä­
nä seikkana on meille kerrottu, 
että yllämainittu Selma Cttllen, 
jotensakin runsailla rahavaroilla 
varattuna ia hyvillä kulkuväli­
neillä varustettuna oli kertonut 
toimiv^pisa 1. W . W :n asioilla,
— tässä suhteessa muista tapaa­
mistamme I. W . \ \  :n asioitsi- 
joista 'poikkeavalla tavalla. Mc 
emme ole havainneet, että I. \ \  .
W :llä olisi yhdistyksiä tai jä r­
jestettyä agitatsionia Massan val­
tion suomalaisten keskuudessa 
vaikuttam ista varten, lukuunotta­
m atta jotakuta .'illoin tällöin ha- i 4 
vaittua yksityistä henkilöä, joka 
on esittänyt 1. W . W :n yleisiä

Telef. 428. 133 Second St.
K ysykää liikkeestäm m e 

KOVAA JA PEHM OISTA LEIPÄÄ 
sekä kaikenlaisia  leivoksia

C. A. Hame», om lst.

Union Sikaari Storessa
on saatavana kaiken laisia  virvokkeita 
ja  tupakkaa. Myös hauska ajan  
kulutuspaikka.

O. Richter.

Swim. Räätäliliike
Teon naisten Ja miesten pukuja, 

korjaan myös vanhoja.
J. V. KO8KI,

75 Market Avenue.

Ruokaa ja asuntoa
saatavana

J. Karin
Boortltalossa, 510 Broadway, 

Marshfield. — — — — — Oregon
1-1 i 1-1-1 r i l l i  1 1

Huviajoja
ja  nopeita kyyditsem isiä  varten ilmot- 
takaa te le foon illa—

S. S A A R E N P Ä Ä L L E

510 Broadway,

T iTuTt.T,I r l i »
M arshfie ld , Ore.

•H -H -l- l - l - l- l 1 1 H - 11 1 1 1 ! 1 ! 1 1 I I I

$ Vapaa Autopyörä- i  
t  kumien muutos j
-j- M uutam m e v iiden m a ilin  «isällä asu- -j- 
*;* P yörä ltum it vapaasti. Ga-oli.ui-s. •?

ö ljy jä  ja auto-pyörä kum ia myytävänä »1«
T  COOS B A Y  V U L C A N IZ IN G  W O R K S  -J-

t ¿--H- i - i  ; I : I I I t t 1 I t i  f a iv»puhelin 33-J. Y ö p u lir lin  312 X 4.

9 »

ia sen lisäksi on kerrottu, että i yhteiskunnallisia periaatteita sir 
poliisi on vanginnut itävaltalai- malaisten yhdistysten kokouksis-
sen, joka oli tavattu  varastoine»- 
neitten alueelta heti sett jälest.:

sa tai yksityisissä keskusteluissa. 
I 'aikkak uiman suomalaisten

kun oli kuultu räjähdys ja huo- ; keskuudessa liikkuu yleisenä h u i ­
m attu varastohuoneitten olevan lima, että joku provoseeraava toi- 
tulessa. Räjähdyksen sanotaan menpide tai esiintyminen on joh- 
rikkoneen osaksi m uuatta varas

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot 
ka ilm oittavat Toverissa.

1 i 1 1 i i i 1 1 ; 1 ; 1 : : i i 1 1 1 I .

$ BROMBERGER’S $
4- K aikenlaista  pukutavaraa käy- +  
•h te ttäv äk si m iehille ja  pojille. +

Iso kauppa. 4
•e 250 F ren t St., M arshfield, Ore. 4 
H -H -I I I 1 -1 I1 I H -H -1-I ' I  1 I 1 1 1 1 Itanut viranomaisia näihin vangit-

;setnisiin. koska huomattavissa ei 
ole mitään mikä. saatettaisiin \h - 

idistää siihen, mitä kuteittaan i.
\  krityi- kohtaisia tietoja puu* 

piirioikeudes-; tuu. Heti tulipalon päästyä ai 
t«)delbsen sukunimen- kuun asetettiin sotilasvartijast 
von 11 indenburg sekä ; varastohuoneitten alueen

CO OS BAY BA K ERY
Carl W. E vertsen , om istaja.

K aikenlaatuisia  hienoja to rttu ja  ja piirakoita, leipää, kahvtM voksia  
ja  kovaa leipää.

\a p aa  kuletus ru o k ita lo ih in .-----------Skandinavian kieliä  puhutaan.
Phone 111-L KAKSI KAUPPAA
M ARSHFIELD

w Jäiseksi "kapinällisuudek- 
päinvastoin i. w. w:läinen lii- 
tuli ehdottomasti hyljätvk- 

pad-jst Massan valtion suomalaisten 
sivät lähettyville. Sotilasviran- työläisten keskuudessa muutamia 

.- • , • . . omaisilta ja varusm estarilta on , vuosia sitten tapahtuneen pitkän
1 riedriCTi W ilhelm von H inden-‘ saatu tietää, että tulipalossa o n , ia perinpohjaisen väittelyn iäl- 
burg, myöskin kenttäniarsalkka J tuhoutunut 15 milj. jaardia so - ikeen. — Rajv.

‘ sa olevan *»» « ,_ I olevansa 
°* 1 päällikön.

Saksan ybesikunnan 
. kenttäniarsalkka von 

™ I Hindenburgin veljenpoika, kuin 
myöskin että hänen isänsä oli

2S
Hood River ....................................... 13

ym pa- si • 
rille ja ainoastaan palosammutus- ,ke 
kuntaan kuuluvat henkilöt

Phone 231 
NORTH BEND • U


